

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 ídem. — Extranjero, 6 íd. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXI. — Núm. 12.384

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Viernes 8 de Octubre de 1915

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

XXXVII

Paréntesis. — Parece ser que, al fin, ha sonado la hora de la ofensiva por parte de los aliados de occidente contra los alemanes. Ya dije en mi crónica anterior y cuando aun no existía ningún indicio que indicara la proximidad de los acontecimientos, que esa inacción monótona e irritante no podía eternizarse. Los mismos soldados que venían del frente de la campaña con licencia para ver a sus familias, sintiéndose con aliento y arrestos suficientes para embestir contra el mortal enemigo, empezaban a murmurar y a quejarse. Y esto no los digo yo; esto se encontrará—medio velado, naturalmente—en algunos de los pocos diarios que se publican [en París] y que se esfuerzan en decir o dejar traslucir la verdad sin miedo velado, sin miedo al rigor, a veces absurdo, de la censura.

Uno de esos periódicos, *Paris Midis*, del cual es director y propietario Henri Berenger, senador y aspirante a ministro, decía el sábado 25 de septiembre, entre otras cosas estupendas, que no me es posible traducir por lo atrevidas: «Pedi hace algunos días qué era lo que nos faltaba, para así continuar contemporizando y sin entrar resueltamente en acción. Y todo París me ha contestado que lo que nos faltaba era algo que no puedo nombrar. ¿Es que tenemos miedo? ¿Miedo de quién? ¿De qué de nuestra sombra? Dejéme reír, o, mejor, dejéme llorar. ¿Es que tal estado de cosas va a durar mucho tiempo todavía?..»

La contestación a este latigazo vino más pronto de lo que el mismo Henri Berenger creía. Yo prefiero sospechar, sin embargo, que cuando tales cosas escribió el mordaz escritor en *Paris-Ridi*, estaba ya al corriente de lo que iba a ocurrir al día siguiente en el frente de batalla. En Champagne y en Artois, en efecto, franceses e ingleses, en combinación hábil y estrecha, lanzáronse al asalto de las trincheras alemanas de primera línea, y, en menos de cuarenta y ocho horas habían ganado la terrible batalla, en la cual el enemigo en derrota no sólo se vió obligado a replegarse en su segunda línea atrincherada, de la que probablemente será también desalojado, sino que tuvo que abandonar gran cantidad de pertrechos de guerra (unos 100 cañones) y más de 20.000 prisioneros. Después de la batalla gloriosísima del Marne, y al año de haber sido ésta librada, es la primera vez que franceses e ingleses han podido y sabido aprovechar sus esfuerzos mancomunados para dominar al adversario y cantar victoria. Ha sido un éxito franco, valientemente obtenido. Aunque la prensa, amordazada por la ridícula censura, se abstiene de dar detalles, yo puedo asegurar que este triunfo parcial, aunque importantísimo, de los aliados, ha costado pérdidas muy grandes. Desde el lunes, los trenes que pasan cerca de París, procedentes de las líneas del Este, vienen literalmente atestados de heridos. Los alemanes, antes de abandonar definitivamente su primera línea de trincheras en una extensión de veinte kilómetros de longitud por cuatro de fondo, se batieron con denuedo y bizarría—negar esta verdad, como algunos hacen aquí, es una insigne estupidez—e infligieron grandes bajas a sus adversarios, llevándose también consigo, en su retirada, algunos miles de prisioneros. Yo doy estos detalles con toda imparcialidad, porque no me gusta hacer el juego de nadie y mucho menos de los incorregibles optimistas que, con esta doble victoria de Cham-

pagne y del Artois, sueñan ya en el próximo aniquilamiento del ejército alemán, sin pensar un momento en las dificultades inmensas que hay que vencer todavía hasta conseguir que aquél abandone definitivamente las provincias de Bélgica y de Francia, invadidas.

Esos sempiternos optimistas son los mismos que al día siguiente de la heroica batalla del Marne discurren por todas partes de París anunciando la próxima derrota definitiva de Alemania. Por lo visto, esa decepción de doce meses consecutivos no ha logrado corregir todavía a esa gente. Y aquí viene de molde preguntarse: ¿quién hace más daño a la causa que se defiende? ¿el optimista exagerado? ¿el pesimista de propósito deliberado? Conteste quien pueda y sepa.

Sea lo que fuere de ello, la verdad es que los aliados acaban de conseguir un bonito triunfo. Un gran triunfo, si se quiere, pero yo estimo, y conmigo estimarán sin duda cuantos vienen estudiando de cerca las etapas de esa maldita guerra, que si la doble batalla victoriosa de Champagne y Artois no viene acompañada de otras sucesivas e igualmente victoriosas, poco se habrá conseguido, sin querer insistir ni por asomo que aquel triunfo haya sido insignificante. Hay que aprovechar la victoria inmediatamente, atacar al enemigo sin cesar, hurgarle por todas partes a la vez, si es posible, para no darle tiempo de rehacerse y reponerse con creces. De no hobar de este modo podría ocurrir por segunda vez lo que ocurrió después de la victoria del Marne, y no faltaría seguramente quienes supusieran que esa súbita ofensiva de los aliados en Champagne y en Artois no obedece a un plan sabiamente concebido y preparado para fines más importantes e inmediatos desde el punto de vista exclusivamente militar, sino a exigencias diplomáticas y políticas para contrarrestar el éxito obtenido por los imperios centrales al atraer en favor de su causa a la veleidosa Bulgaria. Esto que digo yo, lo está ya indicando la prensa de Berlín, la cual, por otra parte, no se muestra nada conmovida por la reciente victoria de los aliados en Francia.

Los acontecimientos hablarán por mí a no tardar. La situación actual, sobre todo a partir de la nueva actitud en que se ha colocado Fernando de Bulgaria, es en extremo crítica; un chispazo en los Balcanes, puede ocasionar un incendio general en aquella península, cuyas consecuencias pueden tener una repercusión inmensa y acaso decisiva sobre la terminación o la prolongación de la presente guerra.

Del 18 de septiembre al 1.º de octubre. — La campaña de Rusia continúa encarnizada, aunque algo menos afortunada para los alemanes, quienes, después de haberse apoderado de Wilna, se han visto obligados a detener su avance y ponerse a la defensiva contra los rusos, que contraatacan ahora de una manera ruda y casi siempre victoriosa. No es de creer, sin embargo, que puedan en mucho tiempo, recuperar lo perdido en Polonia y en Gsiltzia. En realidad, de lo que allí ocurre, poco es lo que se sabe en definitiva.

El acontecimiento más importante, después de la victoria francoinglesa, es la movilización del ejército búlgaro, efectuada inmediatamente después del acuerdo firmado entre Bulgaria y Turquía. No es difícil adivinar la gravedad que encierran estos dos hechos. Si Bulgaria facilitara el ataque contra Serbia y el paso de los austroalemanes hacia Galipoli y Constantinopla, la guerra toma mayor extensión y nadie sabe cómo puede terminar.

A. VINARDELL ROIG.

Paris, 1 octubre 1915.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

6 de octubre de 1915.

—Usted exagera los defectos de Madrid. Habla usted demasiado mal de su tierra, que no es tan negra como nos la pinta.

—¡Mil gracias, querido huésped, natural de Guadalajara y, por tanto, adicto al señor conde de Romanones! De fuera vendrá quien de casa nos echará, ¿Y qué diría usted si yo hubiera escrito y publicado una carta como la del señor alcalde acerca de Vallehermoso? ¿He legado yo nunca, fijese usted, a describir con tanta crudeza un barrio madrileño? ¿Quiere usted que copie a gunos párrafos de la carta realista, más bien naturalista, publicada por el señor alcalde en un gran diario de la mañana?

—No, señor. Hablemos de otra cosa. —Ya se me escurre usted. Pues conste que la primera autoridad municipal corrobora mis pesimismo, dándome quinque y raya en esta clase de trabajo. Y conste también que el paraje de referencia se denomina Vallehermoso. ¿Cómo serán los valles feos en este desventurado Madrid!

—No me negará usted una cosa. El señor alcalde, si acusa el daño, es para ponerle remedio. Ha iniciado una suscripción, encabezándola con 500 pesetas, y si obtiene otras 20.000 en números redondos, transformará el aduar en grupo de casas pobres, pero limpias, higiénicas y habitables. Además le dotará de todos los servicios urbanos por cuenta y riesgo del Municipio.

—¡Toma, digo, tome usted! ¡Pues si no fuera por mí y por otros criticones como yo, nadie se daría cuenta de nuestros males públicos! Gracias a nosotros, a nuestra labor incesante, puede llegar un Sr. Prado y Palacio con buena voluntad y poner remedio. Las cumbres no existirían sin las llanuras. Y si yo fuese rico, multimillonario, ¿necesitaria Madrid alcaldes para verificar su transformación? ¡Ríase usted!

—¡Cómo voy a reirme, estando de cuerpo presente el que fué inspiradísimo compositor Usandizaga, esperanza de la música española!

—Tiene usted razón. El arte ha perdido uno de sus más floridos sustentáculos. Llórante en la Prensa las almas consagradas al culto de la Belleza y de la civilización. Es una corriente pura y plena de sentir íntimo delicado, que nos realza hasta colocarnos en un plano sublime.

—Lo cual empareja con el resultado, verdaderamente asombroso, del concurso de anteproyectos para elevar un monumento a Cervantes. Todos los presentados son dignos de admiración. Tan rara unanimidad dice mucho en bien del Arte hispánico en nuestra época. Y usted ¿opina lo mismo?

—Estoy muy enfermo, ya lo sabe usted; no me ha sido posible asistir al acto de visualidad «monumentaria». Sería oportuno, pero vergonzoso «colocar aquí el consonante» indumentaria «como agravante de mis múltiples dolencias y causa ocasional de este forzoso retraimiento. La causa eficiente es mi estado morboso, y no hay que reunir otras. Yo pensé indicar en tiempo hábil algunas ideas relacionadas con Cervantes, su libro magno y el monumento; pero la escasa autoridad de mi firma me retrajo de tal propósito. ¿Quién me escucharía? Nadie. Para eso estaban el maestro Cavia y el no menos maestro Rodríguez Marín. Yo creo que todos hemos sobrado. Los anteproyectos lo demuestran plenamente. ¡Hay plétora de artistas en España!

ARGOS.

EL MAESTRO USANDIZAGA

En plena juventud, cuando su rica inspiración se mostraba en toda su potencialidad, descubriendo ante él horizontes de gloria, el maestro José María Usandizaga baja el sepulcro, y Vasconia y el arte musical español sufren una pérdida irreparable.



El maestro Usandizaga

¿Quién no recuerda el triunfo justísimo y clamoroso que obtuvo en las *Gouldrinas*, con cuya partitura afirmó la fama de compositor inspirado y dominador de la técnica que le dieron su primera ópera, *Menoli*, *Manoliyan* y sus obras sinfónicas y corales?

Era donostiarra y tuvo por maestros a D. Guzmán Cen loya, quien guió sus primeros pasos en su carrera artística, a Dubuoy, Dukas, Rabel y D'Luoty, que completaron su educación musical y guiaron su genio creador por los caminos que habían de conducirle a la gloria.

Razón tenía Vasconia para mostrarse orgullosa de él y hasta a motivos tiene hoy para vestir los negros creaciones de duelo, pues el maestro Usandizaga era una de sus más legítimas glorias, un músico que, como Arriaga, otro eximio compositor muerto joven y cuando escalaba los peldaños del excelso templo, dejaba entrever la posibilidad de un teatro lírico vasco.

Usandizaga trabajó hasta no muchos días antes de bajar al sepulcro, en una nueva ópera, *La llama*, libro de Martínez Sierra. La cual ha dejado casi terminada, y según la opinión de los que conocen algunos trozos de su partitura, en ella brilla rica y lezana la briosa inspiración del desventurado maestro.

¡Descansen en paz el malogrado compositor!

CHARLA CHARADISTICA

—Prima segunda pastelero.

—No; no prosigas, que preveo lo que vas a decirme. ¡No seas vivo!, ni de listo presumas, que *pa' ello*, no hace falta viveza y ya sabemos que el *todo* no está lejos.

—Pues... no sé qué decirte, ¡lo confieso! Si pongo una charada, la descifras; si un símil, en seguida das con ello; y seguro resuelves el problema que en intrincado laberinto trae al Gobierno.

—Puede que sea así; mas te suplico me evites semejante aprieto, pues jamás entendí de subsistencias, ni en mi vida importáronme un ardite las cosas del Gobierno.

—¿Que suben las harinas?... ¡No las pago! ¿Que se encarece el pan...? Pues, ¡no lo como! ¿Que en huelga se declaran los obreros por no transigir con los patronos? ¿Que llegan buques mercantes atestados de microbios? ¿Que se acaba el mundo...? Bueno! En acabándose todo, se termina-

ron las huelgas, concluyeron los microbios y el mundo dará una vuelta completa de polo a polo.

- ¡Cuidao que eres optimista!
- ¡Vaya tu, si eres un topo! ¡Ignoras alma de cántaro que sólo las elecciones, son causa de tanto atraco?
- ¡Atraco díbes?
- ¡Es claro!, pero atraco metafórico.
- ¡Vame! Ya me tranquilizo. Te refieres a sospechas sin intervención de ca-cos.

REMEMBER.

Notas bibliográficas Propaganda de España

Propagar dentro y fuera de España los productos y comercio nacionales, los progresos y adelantos de su industria, las bellezas naturales y artísticas que atesora nuestra patria, en una palabra contribuir a que sea conocida y admirada de propios y extraños, la España que produce y trabaja, es el fin que persigue la revista que en breve se publicará en Madrid, con el título que encabezamos estas líneas.

Dedicará cada número a un ramo distinto de la actividad nacional, en el cual se dará una información, la mas completa posible, de la producción y principales establecimientos que en España representan la industria o comercio de que se trate, estudiando las cuestiones que puedan contribuir a su desarrollo.

Se hará una gran tirada de cada número, con objeto de remitirlo gratuitamente a cuantas personas y establecimientos puedan interesar los productos a cuya propaganda se destine, con lo cual los comerciantes e industriales que con sus anuncios prestan su ayuda económica a la revista, a la vez que obtienen positivos resultados con su propaganda, contribuyen al desarrollo nacional.

El primer número se ocupará de los productos, especialidades farmacéuticas e industrias que con estos artículos tienen relación, pues es vergonzoso que, existiendo en España afortunadamente, infinidad de laboratorios, que con un poco de ayuda, no solo producirían para atender al consumo nacional, sino que darían excedente para la exportación, disminuyamos anualmente nuestra riqueza en bastantes millones de pesetas que importamos en artículos elaborados de esta clase.

La suscripción a esta revista solo costará 10 pesetas al año. Oficinas: Calle de Silva número 49, entresuelo, Madrid.— Aparta lo de Correos número 624.

Intento de robo

En la casa de cambio de moneda que hay en la calle de Echegaray, esquina a la plaza de la Soledad, se trató de cometer anoche un robo.

Dicha casa tiene un zaguan poco espacioso, en el que hay un falsete por el cual se entra en el establecimiento destinado al cambio de moneda y en el que existe una gran puerta que da a la referida plaza.

Un sujeto que según parece ha sido dependiente del Garaje, penetró anoche en dicho zaguan y con una palanqueta violentó la cerradura de la puerta del falsete.

El ruido que produjo el caco al hacer esa operación, alarmó a los vecinos del piso a to, que desde el balcón dieron voces llamando al sereno, y entonces aquél, abandonando la palanqueta, emprendió la fuga sin que lograrán alcanzarlo ni un sereno ni tampoco un guardia de seguridad que salieron de tras de él, pero otro guardia logró capturarlo.

Se le condujo a la inspección de vigilancia, encontrándosele unas llaves, un clavo y una navaja. Despues pasó a la prevención municipal y hoy será puesto a disposición del Juzgado.

Más tarde fué capturado otro sujeto que según parece estaba situado a la puerta de referida casa, mientras el caco primeramente detenido, violentaba la puerta de la cerradura.

Este último individuo es hijo de un tal Gaspar, ya difunto, que vendía fruta frente al peso colodrazgo. Ha estado tostando café en casa de D. José López, y además sirviendo en el Garaje, según antes dijimos.

A lo que parece, se llama Juan Gaspar.

CRONICA SEVILLANA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Los mauristas tienen casi confeccionada su candidatura, con elementos de gran valía; así lo dicen en el casino y en todas partes. Más vale así.

— El partido reformista esta esperando hace días a conocer la calidad de los candidatos de otras agrupaciones para proceder a la designación de los suyos lo más pronto posible.

— Los conservadores siguen trabajando, y en la próxima semana se reunirán, en su casino, los encargados de las secciones. Muy en breve se publicaran los nombres de los candidatos.

— En el *Café Central*, estaban discutiendo de política, el conocido ex banderillero y republicano José Hernández *El Americano*, con otro industrial, tomando tan mal cariz la discusión, que *El Americano* le dió varios mamporros a un sujeto llamado Salilla; intervinieron varios amigos y el dueño del café, que separaron a los contendientes, quedando el asunto terminado, por ahora; no se sabe lo que pasará mañana. Esperemos los acontecimientos.

— Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad, el consecuente republicano, D. Francisco Vega. Nos alegramos.

— Se han reunido en su Casino, Cruz Verde, 6, los marmolistas declarados en huelga, la cual continúa en el mismo estado, pues los patronos no acceden a las justas peticiones de aquellos.

— Por al comandante de la guardia municipal se ha dispuesto, con muy buen sentido, que los brigadas de ambas compañías, comuniquen a los referidos guardias municipales, que tendrán que asistir a una clase *teórica*, en la prevención municipal, de ocho a nueve de la noche la fuerza de la primera compañía, y de siete a ocho la de la segunda, para que se enteren minuciosamente del Reglamento del Cuerpo. Dicha orden ha sido muy bien acogida por el público en general.

— Ha producido gran sentimiento en esta capital, la muerte del desgraciado banderillero *Hipólito*, en la plaza de toros de Ubeda; dicho diestro tenía muchas simpatías y numerosos amigos. A su familia la acompañamos en su profundo pesar.

— En la calle Capuchinas, a las doce de la mañana, le robaron a D. Eduardo Gutiérrez, un reloj de oro y la cadena. Dicho señor siguió al ratero hasta la calle de San Miguel, en donde desapareció como por encanto. El señor Gutiérrez se lamentaba de la poca vigilancia que existe en Sevilla. Sin comentarios.

VIRGILIO.

Sevilla, octubre de 1915.

SE VENDE una BICICLETA seminueva

Darán razón, San Agustín 43 bajo

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

El resumen del movimiento habido en la caja de Ahorros de esta capital durante el pasado mes de septiembre es el siguiente:

Ingresos	Pesetas
Imposiciones verificadas del 1 al 10.....	25.732,00
Imposiciones verificadas del 11 al 20.....	9.051,00
Por 63 imposiciones verificadas del 21 al 30, de ellas, 7 nuevas.....	6.366,00
Total de ingresos.....	41.149,00
Pagos	Pesetas
Reintegros satisfechos del 1 al 10.....	13.831,15
Reintegros satisfechos del 11 al 20.....	8.280,00
Por 47 reintegros satisfechos del 21 al 30.....	17.986,60
Total de pagos.....	40.097,75
Exceso de reintegros: pts.	771'00

Badajoz, 6 de octubre de 1915.
El director gerente, José García.

Local y Regional

Según tenemos entendido, aun no se ha hecho el acometimiento al alcantarillado en ninguna de las muchísimas casas que carecen de él.

Si llegará a ser un papel mojado el bando del señor Gobernador de la provincia que publicamos oportunamente.

El cuadro artístico denominado «El Fomento del Teatro Español», debutará mañana en el teatro López de Ayala.

Las obras escogidas al efecto son el drama *Juan José* y el sainete *Lo que puede el hambre*.

MÚSICA

Programa de las piezas que en la noche de hoy 8, ejecutará en el paseo de San Francisco, de diez a doce, la banda del regimiento infantería de Castilla número 41.

- 1.º «Pacorros y Pacorras», pasodoble.—C. Sánchez.
- 2.º «Muy Bonita» gavota.—Ortiz.
- 3.º Fantasía de la ópera «Tanhäuser».—R. Wagner.
- 4.º Fantasía de la zarzuela «La Corte de Faraón».—Lleó.

Volaron las p-setas

Durante la noche del 29 del mes pasado com-tióse en el Registro de la Propiedad, de Castuera, un robo importante.

Los cacos (probablemente serían dos) forzaron con barras de madera la puerta de la reja de la oficina que a su vez fué antes forzada.

De un cajón de la mesa del Registrador, haciendo saltar la cerradura, extrajeron 700 pesetas en billetes y monedas de plata.

A pesar de las activas gestiones de los del tricorno, aún no se sabe ciertamente quienes sean los autores, aunque existen sospechas, respecto a ciertos individuos.

Bien por la Guardia civil

En el pueblo de Monterrubio, la fuerza de la benemérita que presta sus servicios, ha realizado unos que, si en él nada ha tenido que arriesgar, al menos ha dado un noble y caritativo ejemplo. Un anciano de 83 años de edad, enfermoy hambriento, ciego encontrábase en las afueras del pueblo acostado en un montón de paja.

Los ch'cueros dieron aviso a la Guardia civil que no tardó en personarse en aquel lugar denominado «Laguisillo». Encontráronse con que el anciano, Andrés Sánchez Montero presentaba un aspecto asqueroso por padecer, según más tarde certifió el médico del pueblo, erisipela fiebrosa y estar en su puración.

Fué trasladado a la Casa-Cuartel donde con café y coñac consiguieron reanimar al anciano.

A fin de aislarle vista su enfermedad, el Alcalde cedió una habitación, pero dado el aspecto repugnante y nauseabundo, del Andrés, los vecinos negáronse a trasladarlo, viéndose los guardias precisados para no dejar al infeliz, a abandonado trasladarlo ellos mismos.

Como la gente del pueblo se negaba a prestar auxilio y cuidarle durante la noche, los beneméritos civiles completaron el servicio curándole y asistiéndole hasta que el desgraciado anciano dejó de existir.

(Cumplenos ésta vez, como siempre que lo merece, consignar el acto generoso de los guardias, de Monterrubio y hacer justicia según nuestra conciencia y costumbre.

Nueva farmacia

Correspondiendo a una atenta invitación del joven farmacéutico D. Francisco Villanueva Castellano, anoche tuvimos el gusto de asistir a la inauguración de su oficina, establecida en la calle Arias Montano número 7.

El local es muy amplio y su aspecto exterior revela el gusto artístico del director de las obras nuestro amigo D. Adel Pinna.

El material del laboratorio es nuevo e inmejorable.

El Sr. Villanueva Castellano se propone tener siempre bien surtida la farmacia; que los medicamentos procedan las mejores casas productoras y que sean módicos los precios; de esa manera logrará seguramente conquistar los favores del público.

Todos los concurrentes al acto de la

inauguración, fueron obsequiados espléndidamente con pastas, dulces y licores. Deseamos al Sr. Villanueva todo género de prosperidades.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que con el título de «Para todos nuestros lectores», cupón regalo publicamos en 3.ª plana.

En las oficinas de LA REGIÓN EXTREMEÑA pueden ver nuestros lectores un retrato cuya ampliación ha sido hecha en los talleres del Sr. Luque y que es un trabajo verdaderamente notable.

Han regresado de Portugal, D. Emilio Macias; de Zafra, D. Manuel y D. Arcadio Albarrán; y de San Sebastián D. Juan Herrera y su familia.

¿INTERESA a usted conocer diaria y exactamente la marcha de los mercados de cereales, harina etc? Pues suscribase a la REVISTA MERCANTIL, de Valladolid que es una especialidad en la materia.

Servicio telegráfico

DE LA GUERRA

Madrid 8 (2-50).

La ofensiva rusa

Londres.—Espachos telegráficos que se reciben desde Petrogrado dicen que la retirada rusa ha terminado por completo, y que ésta se ha transformado en una enérgica ofensiva de los moscovitas, a todo lo largo de la línea de combate de Dirdiri y Naroch.

Las últimas operaciones rusas han causado muchos daños a los alemanes, que dándolos reducidos a la inercia.

Los comunicados que se facilitan en Berlín de la campaña, no pueden ocultar los daños que sufren los alemanes, y dan cuenta de la continua rectificación de las posiciones germanas.

Los prisioneros que se le han cogido últimamente a los alemanes en Dviruisk, se extrañan de la defensa tenaz de la fortaleza.

Sigue la ofensiva rusa

En varios sectores del frente ruso continúan los alemanes siendo combatidos con idéntico vigor.

La ofensiva moscovita ha obligado últimamente a los alemanes a retirarse a 35 millas al oeste de Zamuch y a la parte de Kilkú.

Los alemanes están amenazados por la retaguardia en un intento defensivo de Dima Occidental, que hasta ahora no ha tenido el menor punto de éxito, y a pesar de que la artillería alemana no deja de combatir con toda intensidad, su situación actualmente es mucho más desastrosa que a mediados del pasado Septiembre.

Éxitos de la ofensiva moscovita

Paris.—Los corresponsales de los diarios más importantes telegrafían desde Petrogrado confirmando la noticia de la detención de los alemanes en Dvinskiki.

Los germanos han sufrido a todo lo largo de su frente muchos perjuicios de carácter local, habiendo llegado a abandonar los puntos más culminantes de sus defensas, o sea según una frase gráfica de lord Kitchener, que comienza a bajar la pendiente.

En Dvinskique ha sido tan enorme el desastre causado a las tropas alemanas que han desistido éstas de todo propósito de desquite, iniciándose el repliegue azoradamente.

Al intentar reunirse las fuerzas alemanas en sus posiciones de Novo Alexandro y al Norte del lago de Drinviaky, han sido rechazadas y puestas en peligro sus líneas por los rusos, a pesar de que los alemanes emplearon todo el fuego de sus baterías de grueso calibre.

Los rusos siguen desenvolviendo su plan ofensivo con gran éxito.

Plan preconcebido

Dáse como seguro, que la enérgica ofensiva tomada por los aliados, es general, tanto en Oriente como en Occidente, habiendo sido coronada ya por importantes éxitos, no ocultando su gran contrariedad e inmenso disgusto los Gabinetes de los países centrales y produciendo gran consternación en Berlín.

Grecia

Se ha constituido el nuevo Gabinete bajo la presidencia de Zaimis.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.
Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.
Pidanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repase durante el verano.

A PUNTES

DE

INSTRUCCION PRIMARIA MILITAR

(3.ª edición)

POR

D. Manuel Corrons

COMANDANTE DE INFANTERIA

Contiene las materias comprendidas en el R. D. de 26 Enero de 1912.

GUÍA DEL RECLUTA

Obligaciones del soldado, cabo y sargento.—Notas de penalidad militar.—Servicios de guarnición é interior de los Cuerpos.—Honores y tratamientos.—Descripción del fusil mauser español.—Elementos de tiro y condiciones del tirador de 2.ª.—Ideas de educación moral del soldado.

OBRA DE GRAN UTILIDAD PARA LOS RECLUTAS

De venta en la Administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA, Arco Agüero, 18, al precio de una peseta ejemplar.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

Centro jurídico

¿DICEN MUCHOS QUÉ ES EL CENTRO JURIDICO?

Es su misión muy grata, pues resuelve las cuestiones civiles sin ir á los Juzgados de primera instancia, evitando de este modo los cuantiosos gastos y molestias que proporcionan los pleitos.
Un solo letrado, muy competente y desligado de toda influencia (mediante modestos honorarios) resuelve, falla con arreglo á la ley, toda cuestión civil, siendo el fallo tan legal y firme como si fuese dictado por un señor juez de primera instancia.
En testamentarias se sigue un nuevo procedimiento muy rápido y económico.
Hoy funciona el Centro jurídico en toda Extremadura recibiendo muchos pláemes por tan feliz fundación.
Fundador y director el antiguo procurador de esta Audiencia **D. Juan M.º de Soto**, Arco Agüero 31 Badajoz, que sigue prestando al cinco por ciento anual sobre toda garantía.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,
BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.
Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos á quien los soliciten.

A LOS LABRADORES

ALMACEN DE TOCINOS

DE

JOSÉ GARCÍA MATA

Madre de Dios 10—BADAJOZ

Teléfono 224

En las ventas para fuera de la población, se rebaja el impuesto de consumos.

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrajan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, el maestro albañil, **José Velázquez**.—Zarza.—Badajoz.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: **D. A. GIRARD**, París

BADAJOZ, Imp. La MINERVA EXTREMEÑA, de P. Sec.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de **J. Luque**, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95 ampliaciones del modelo pequeño, ó sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

“La Región Extremeña,”

INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia preparatoria del ingreso en la Escuela, dirigida por **D. Jenaro Alas**, ingeniero agrónomo. Isabel la Católica, 21, Madrid. Pedid reglamentos.

Carreras militares Arrieta n.º 7, 2.ª Academia de los Ingenieros militares Guillén y Vigil.

FOLLETOS

de la Cámara de Comercio de París sobre la guerra europea.

Se facilitan en la administración de LA REGIÓN EXTREMEÑA á sus suscriptores, á medida que vaya recibiendo.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22
BADAJOZ

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de **Francisco Suárez**.

Bravo Murillo 5 y 7 Penas. 47

Ganga

Se vende por un precio muy económico, el primer tomo del diccionario de **Roque Barcia**.

Razón, Arco Agüero, 18, bajo.

BESOY

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante **BESOY** es muy eficaz agradable é inofensivo.

25 céntimos

TOS

La quita en un sólo día.

Licor Balsámico

BESOY

Una peseta

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el Analgésico **BESOY**

Un papel ó un sello, 25 céntimos.

¿Quiere usted tener su boca tan fuerte como los perros de presa?

Use usted á diario el

Elixir **BESOY**

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto-Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Primas y reservas	66.953.307 72
TOTAL.....	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816 64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.23.816 64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUB DIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDE FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenara; y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Mérida.

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre. Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Achen (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminencias médicas como insustituibles en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y paráliticas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 pesetas; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

GIMNASIO DE BADAJOS

Y SALA DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas. Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOS

Todos los pagos son adelantados.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR LUSTRADA PARA 1916

EN COSTURA 1,50 ptas.

REGALO DE 1.000 láminas de la historia de Julio de 1893, cuyos premios pueden im- pedirse 846.000 pesetas.

Un libro de coras de 500 páginas. = 1.000 grabados en negro y color. En prospectos, que más para gustos de traspases y certificaciones.



2 pesetas.

PARTICIPACION en el núm. 50.000 de la Lotería de la Vejez, pudiendo corresponder hasta 1.000 ptas. á cada Almanaque.




VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE.

Para personas DÉBILES y CONVALESCIENTES.

Infalible en las DÍSPETESIAS

De venta en Farmacias y en la del autor, León, núm. 15